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Përshkrimi i lëndës Etika në Punën Sociale trajton çështjet profesionale, 

vlerat dhe etikën në praktikën e punës sociale. Lënda 
përqendrohet në zhvillimin e shkathtësive për 
vendim-marrje etike, aplikim të teorisë etike, kodit të 
etikës dhe modeleve të analizës etike. Lënda synon të 
arrijë këtë mësim përmes aspekteve mikro dhe makro 
për ndërtimin e kompetencës për praktikën e punës 
sociale në diversitet gjinor, kulturor, të religjionit, 
vendbanimit, aftësisë, moshës, etj. Studimi në këtë 
lëndë pregaditë studentët/et për praktikë etike në 
profesion dhe për qasje holistike në praktikë të 
informuar ndaj traumës dhe rraskapitjes profesionale.  
 

Qëllimet e lëndës: 1. Kuptimin e koncepteve, vlerave dhe normave 
etike në punën sociale.  

2. Qartësimin e vlerave personale dhe 
profesionale në vendim-marrjen profesionale. 

3. Aplikimin e teorive etike në kërkime dhe 
vendim-marrje profesionale.  
 

Rezultatet e pritura të nxënies: 1. Identifikimin e karakteristikave dhe vlerave 
etike të profesionit. 

2. Zhvillimin e vetëdijes kritike për sistemet e 
mëdha të cilat formësojnë praktikën e punës 
sociale dhe që ‘prodhojnë’ situata dhe 
dilemma etike. 

3. Definimin dhe diskutimin e vlerave 
shoqërore, morale dhe etike dhe ambiguitetin 
e tyre. 
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4. Kuptimin e bazës filozofike të moralit dhe 
etikës. 

5. Kuptimin e traumës dhe qasjeve etike me 
bazë në traumë. 

6. Zbatimin në praktikë të Kodit të Etikës së 
Punës Sociale.  

 
Kontributi nё ngarkesёn e studentit/es  

Aktiviteti  Orë Ditë/javë Gjithësej 
Ligjërata 2 15 30 
Ushtrime teorike/laboratorike 1 15 15 
Punë praktike 1 7 7 
Kontaktet me 
mësimdhënësin/konsultimet 

1 15 15 

Ushtrime në teren    
Kollokfiume, seminare 1 15 15 
Detyra të shtëpisë    
Koha e studimit vetanak të studentit 
(në bibliotekë ose në shtëpi) 

2 15 30 

Përgaditja përfundimtare për provim 2 15 30 
Koha e kaluar në vlerësim (teste, 
kuiz, provim final) 

1 1 1 

Projektet, prezentimet, etj 1 7 7 
Totali    150 orë 
 
Metodologjia e mësimëdhënies:   Ligjëratë dhe punëtori/seminar. Punëtoritë dhe 

seminaret – do të ofrojnë një forum për eksplorim, 
debat dhe shkëmbim të ideve për çështjet e trajtuara 
në literaturë. Nga studentë pritet të kenë lexuar së 
paku një tekst me qëllim të pjesëmarrjes në diskutim. 
Çdo javë nga studentët do të kërkohet të bëjnë nga një 
prezantim të shkurtër, jo formal për studentët në grup. 
 
Puna në lëndë – studentët do të pregadisim 
prezantime nga temat e shqyrtuara në këtë lëndë.    
 

Metodat e vlerësimit: VLERËSIMI -  Kjo lëndë vlerësohet përmes një dy 
kollokfiumeve (40% +40 % dhe pjesëmarrjes aktive 
në lëndë).  

 
Literatura  
Literatura bazë:   1. Barsky, A. (2022). Essential Ethics for 

Social Work Practice, Oxford University 
Press. 
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Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes: 
Vijimi–vijimi i lëndës është i detyrueshëm për të gjithë studentët e regjistruar në këtë 
lëndë dhe studentët të cilët nuk kanë vijuar lëndën, normalisht nuk do të iu lejohet dalja në 
provim. Sipas regullave të Fakultetit Filozofik dhe Universitetit të Prishtinës, do të mbahet 
regjistër i vijimit të lëndës. 
 
Leximi–për çdo javë nga studentët pritet që të lexojnë së paku nga një tekst për çdo ligjëratë. 

 
 
 

Plani i dizejnuar i mësimit:   
Java  
Java e parë: Hyrje në lëndë 
Java e dytë: Vlerat etike në Punën Sociale 
Java e tretë: Evoluimi i Etikës në Punën Sociale  
Java e katërt: Teoritë e Etikës dhe Çështjet Etike në Punën Sociale 
Java e pestë:   Të Drejtat e Njeriut dhe Drejtësia Shoqërore 
Java e gjashtë: Kodet Etike: Rëndësia dhe Funksioni i tyre për Punëtorët 

Social 
Java e shtatë:   Dilemat Etike në Punën Sociale 
Java e tetë:   Kollokfiumi #1 
Java e nëntë:   Kuptimi i traumës dhe përvojave traumatike  

Java e dhjetë: Praktika etike e bazuar në traumë 
Java e njëmbëdhjetë: Trauma: Konsideratat gjinore, kulturore dhe diversiteti 

në praktikën e Punës Sociale  
Java e dymbëdhjetë:   “Burnout” Rraskapitja profesionale  
Java e trembëdhjetë:     Kollokfiumi #2 
Java e katërmbëdhjetë:   Përmbledhje 


